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Община Добрич изказва своята благодарност на всички субекти и 
физически лица, които допринесоха за успеха на проекта RE-GEN, 
разработен в рамките на програма URBACT IV. 

В продължение на две години този проект се ползваше от активното 
сътрудничество на общински технически екипи, европейски партньори, 
местни организации и участващата общност, по-специално училищата 
„Леонардо да Винчи“ и „Св. Климент Охридски“. 

Специални благодарности на младите участници, чиято енергия, 
креативност и чувство за социална отговорност бяха от решаващо 
значение за изпълнението на разработените действия и дефинирането на 
Интегрирания план за действие на Добрич. 

Общината също така признава подкрепата и споделянето на знания, 
предоставени от мрежата от градове URBACT, които дадоха възможност за 
обмен на най-добри практики, засилване на международното 
сътрудничество и задълбочаване на подхода на участие към градското 
обновление. 
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Кратко представяне на проекта Re-Gen 

 

Re-Gen за Място „Ябълката“: От мечтата на младо момиче към водена от 
общността градска трансформация 

 

В сърцето на един училищен квартал, в едно някога пренебрегвано зелено 
пространство, едно младо момиче си представяше място, където 
подрастващите и младите хора могат да се събират, да играят и да 
създават. Нейната идея — проста, но мощна — полага основите на това, 
което ще се превърне в „The Apple Park“ — оживен център, насърчаващ 
спорта, културата и ангажираността на общността. 

 

Мястото „Ябълката“ е любимо място на поколения жители на квартал 
„Дружба“ от 70-те години на миналия век, когато зелените площи са били 
много по-обширни. Постепенно те намаляват, но това място с горичка и 
извор, в непосредствена близост до образователни институции, 
естествено се превръща в любимо на млади и стари. Така че преди около 
десет години учениците дадоха името "Ябълка" на свободните 
пространства около училищата, които като нарязана ябълка се състоят от 
две части - зелено пространство и спортно игрище. През годините това 
дава възможност да се организират различни дейности на открито, 
осъществявани по различни проекти на неправителствени организации и 
да се обиколи в любимо общностно място, което поддържа живота и 
дейността на квартала. 
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Общ преглед/презентация на града 

 

Добрич е административен и икономически център на област Добрич, 
разположен в Североизточна България, на около 30 км от Черно море и на 
50 км от град Варна. С население от около 80 000 жители Добрич служи 
като регионален център за образование, търговия и култура, като 
същевременно запазва характера на компактен и годен за живеене средно 
голям европейски град. 

Известен в исторически план като „житницата на България“ поради 
силното си земеделско наследство, Добрич се превърна в модерен 
градски център, интегриращ устойчивото развитие, цифровите иновации 
и благосъстоянието на общността. Икономиката на града се основава на 
производството на храни, услугите, леката промишленост и нарастващите 
инвестиции в екологосъобразни и творчески индустрии. През последното 
десетилетие Добрич се фокусира върху диверсификацията на местната 
икономика и подобряването на градската среда чрез интелигентно 
управление и гражданско участие. 

Градът се ползва от стратегическо местоположение — в близост до 
големи транспортни коридори и крайбрежни райони — което го прави 
привлекателна дестинация за инвестиции и туризъм. Компактният му 
размер позволява ефективно предоставяне на услуги, къси разстояния за 
пътуване до работното място и силно чувство за общност. Добрич 
разполага и с жизнена образователна екосистема, включваща множество 
начални и средни училища, професионални центрове и младежки 
клубове, които играят ключова роля в оформянето на гражданската 
отговорност и местната идентичност сред по-младите поколения. 

През последните години общината осъществи няколко инициативи, 
насочени към подобряване на обществените пространства, насърчаване 
на културния живот и засилване на ангажираността на младите хора. 
Разработени са нови детски площадки, спортни зони и зелени коридори, 
които подобряват качеството на живот и достъпността за всички граждани. 
Културни прояви като „Добричкия панаир“ и младежки доброволчески 
програми засилиха гражданското участие и диалога между поколенията. 

От екологична гледна точка Добрич е постигнал стабилен напредък в 
устойчивото градоустройствено планиране. Проектите, свързани с 
енергийната ефективност на обществените сгради, намаляването на 
отпадъците и екологосъобразната мобилност, допринасят за 
екологичната устойчивост на града. Интегрирането на зелените зони, 
велосипедната инфраструктура и образователните кампании отразява 
ангажираността на общината с устойчивостта и благосъстоянието. 
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Населението на Добрич се характеризира с висока степен на социално 
сближаване, със смесица от традиционни ценности и съвременни 
стремежи. Градът е изправен пред предизвикателства, типични за 
средноголемите регионални центрове в Източна Европа — като например 
младежката миграция и ограничената диверсификация на работните 
места — но също така демонстрира нарастващ капацитет за иновации и 
адаптиране. Чрез участието си в европейски програми като URBACT IV 
Общината укрепи своето институционално ноу-хау, основано на участието 
управление и междуобщинско сътрудничество. 

Проектът RE-GEN се вписва естествено в този път на развитие. Тя е 
свързана със стратегическите цели на града чрез овластяване на младите 
хора като ключови участници в обновяването на градската среда, 
насърчаване на сътрудничеството между училищата, НПО и общинските 
структури и подобряване на функционалността и привлекателността на 
обществените пространства. Успехът на пилотната трансформация на 
„Ябълката парк“ е пример за способността на Добрич да превърне 
местните идеи в осезаеми резултати, които служат на цялата общност. 

В крайна сметка интегрираният план за действие на Добрич предвижда 
град, който е приобщаващ, творчески и ориентиран към бъдещето — 
място,където младите хора са не само бенефициери, но и сътворци на 
устойчиви градски промени. Изграждайки силни обществени ценности, 
образование и иновации, Добрич се позиционира като водещ регионален 
модел за водено от гражданите градско развитие в България. 

Резюме 

 

RE-GEN е европейска мрежа, разработена в рамките на програмата 
URBACT IV, която обедини 7 партньорски града за разработване на 
интегрирани планове за действие, насочени към обновяването на 
градската среда чрез активното участие на младите хора и насърчаването 
на градския спорт като катализатор за социална трансформация. 

През двегодишния период (2023—2025 г.) проектът насърчи поредица от 
експериментални дейности и транснационални срещи, насочени към 
споделяне на знания, трансфер на най-добри практики и изграждане на 
технически капацитет за местните екипи. 

Всеки град партньор е разработил свой собствен процес на участие, 
адаптиран към местния контекст, изпробващ методики за съвместно 
създаване и съвместно управление. 

В Добрич RE-GEN доведе до обновяването на мястото „Ябълката“, като се 
съсредоточи върху овластяването на младите хора и съживяването на 
обществените пространства чрез спорт. Този подход засили чувството за 
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принадлежност, насърчи съвместното съществуване между поколенията и 
консолидира практиките на активно гражданство. 

Проектът показа, че обновяването на градската среда, съчетано с участието 
на гражданите и творчеството на младите хора, представлява 
стратегически инструмент за социално сближаване, устойчивост и градски 
иновации. По този начин RE-GEN оставя методологично и оперативно 
наследство, което може да бъде възпроизведено от други европейски 
градове, ангажирани с приобщаваща и основана на участието визия за 
градското развитие.
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Процесът на планиране на действията  

 

ИПД Добрич е разработен  чрез структуриран процес на участие, ръководен от местната 
група URBACT (ULG), състояща се от общински отдели, училища, НПО, спортни клубове и 
представители на младежта. Процесът протича на четири етапа: 
1. Диагностика и картографиране (2023 г.) — Оценка на нуждите, идентифициране на 
недостатъчно използваните пространства и картографиране на заинтересованите страни. 
2. Съвместно създаване (2024 г.) — ангажиране на младите хора чрез семинари за дизайн 
мислене и училищни консултации. 
3. Действия за изпитване (2024 г.) — Изпълнение на санирането на Apple Park като 
пилотен модел за водена от младите хора градска трансформация. 
4. Интеграция и планиране (2025 г.) — обобщаване на поуките от изпълнението на 
интегрирания план за действие за периода 2025—2030 г. 

 

ЧАСТ 1 — Контекст 

1.1 Изправени предизвикателства и очаквано решение 

Добрич е изправен пред типични средно големи градски предизвикателства: емиграцията 

на младите хора, ограниченият достъп до модерни зони за отдих и липсата на култура на 

участие в процеса на вземане на решения. Очакваните решения включват съживяване на 

обществените пространства, създаване на инструменти за цифрово участие, овластяване на 

младежките инициативи и интегриране на устойчиви практики в градското планиране. 

1.2 Анализ на контекста 

Стратегическото местоположение и компактната структура на града дават възможност за 

ефективно ангажиране на общността. Обществените зелени площи съществуват, но често 

им липсва поддръжка и многофункционалност. Младежите в Добрич демонстрират 

нарастващ интерес към доброволчеството, цифровата комуникация и устойчивостта — 

активи, от които се възползва този план. 

1.3 Картографиране на заинтересованите страни 

Основните заинтересовани страни включват: Община Добрич, образователни институции, 

младежки неправителствени организации, спортни клубове, частни предприятия и 

граждани. Тези групи заедно формират здрава основа за съвместни действия. 

1.4 Целеви групи и потребности 

Основни целеви групи: юноши (10—18 години) и млади хора (18—30 години). Те търсят 

безопасни пространства, граждански възможности и лидерски роли. Вторични целеви 

групи: учители, родители, граждански организации, подкрепящи младежки инициативи. 
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1.5 Съответна политическа рамка 

ЕС: URBACT IV, Стратегия на ЕС за младежта, Зелен пакт. 

Национално: Стратегия на България за младежта за периода 2021—2030 г. 

Регионални: План за регионално развитие на Добрич за периода 2021—2027 г. 

Местно: Общински план за развитие на Добрич и политика за младежта за периода 

2024—2030 г. 

 

ЧАСТ 2 — Визия, цели, очаквани промени  
Въведение  

 

2.1 Визия  

 Това, което започна като индивидуална мечта, скоро се превърна в инициатива, 
ръководена от общността. Местните училища активно слушаха младежките гласове и 
ангажираха по-широката общност в оформянето и поддържането на пространството. 
Културните, спортните и социалните дейности процъфтяват, превръщайки Apple Park в 
динамичен център за младежко взаимодействие и творчество. 

 

2.2 Цел/цели  
Основната цел на Интегрирания план за действие е съживяване на изоставената 
спортна площадка в Добрич, превръщайки я в безопасно, приобщаващо и динамично 
обществено пространство. Планът има за цел да ангажира младите хора и по-широката 
общност във възстановяването на пренебрегваните градски райони, като се използват 
спортните и устойчивите развлекателни дейности като ключови инструменти за 
насърчаване на социалното взаимодействие, активния начин на живот и силното 
чувство за принадлежност. 
 

Стратегическа цел (СЦ) 

Стратегически цели за градско възстановяване и ангажиране на младите хора 

 СЦ 1: Т ра нс формация  на  общес т в енит е  прос т ра нс т в а  

Да се съживи детската площадка „Ябълката“, разположена между три училища в гъсто 
населен квартал, чрез активно ангажиране на младите хора във всяка фаза на проекта — от 
идеята до изпълнението, като се гарантира приобщаваща и устойчива трансформация. 

СЦ 2: Ов ла с т я в а не  и  у ч а с т ие  на  мл а дежт а  

Овластяване на младите хора чрез включването им в процеса на вземане на решения за 
обновяване на изоставени спортни пространства, насърчаване на социалното 
взаимодействие, гражданската отговорност и активния начин на живот чрез съвместни 
инициативи. 

  СЦ 3: Анг ажира нос т  на  добров олцит е  и у ч а с т ие  на  общнос т т а  
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Да се насърчи участието на младите хора в доброволчески дейности и общностни проекти, 
като същевременно се създаде структурирана система за събиране и прилагане на идеи от 
неформални заинтересовани страни, като се гарантира устойчив подход за съживяване на 
подобни градски пространства. 

СЦ 4: Ук репв а не  на  к ому ник а ция т а  и информационнит е  дейнос т и  

Да се използват социалните медии и цифровите платформи за ефективно разпространение 
на събития и възможности, като се гарантира по-широка ангажираност на общността и 
достъпност на информацията, свързана с инициативите за обновяване на градската среда. 

 

(Специфични) цели (О)  

Ц 1: Трансформация на обществените пространства 

 Показател: Брой подобрени обществени открити площи 

 Мерна единица: Брой площи 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Подобрени са поне 2 обществени места 

 Източници за проверка: Кратки видеоклипове, изображения, инспекции на място, 
доклади за проекти 

 

Показател: Брой на инсталираните нови спортни съоръжения 

 Мерна единица: Брой съоръжения 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 3 нови спортни съоръжения са инсталирани 

 Източници за проверка: Кратки видеоклипове, изображения, инспекции на място, 
доклади за проекти 

 

Показател: Прилагане на публичен инструмент за основано на участието бюджетиране 

 Мерна единица: Въведен инструмент за бюджетиране, основано на участието на 
обществеността 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Средства, заделени в годишния общински бюджет 

 Източници за проверка: Годишни общински бюджетни документи 

 

  Показател: Редовни семинари за съвместно създаване с цел подобряване на 
обществените пространства 
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 Мерна единица: Брой семинари годишно 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 2 семинара годишно 

 Източници за проверка: Кратки видеоклипове, изображения, доклади, присъствени 
списъци 

 

 Ц 2: Овластяване и участие на младежта 

Показател: Създаване на Фонд за подкрепа на младежки инициативи 

 

 Мерна единица: Брой на подкрепените младежки инициативи 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 2 младежки инициативи годишно 

 Източници за проверка: Годишен общински бюджет, общинска наредба 

 

Показател: Прояви за участие на обществеността (младежки срещи, форуми, хакатони, 
проучвания и др.) 

 Мерна единица: Брой събития, организирани ежегодно 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 2 прояви за участие на обществеността годишно 

 Източници за проверка: Кратки видеоклипове, изображения, доклади, присъствени 
списъци 

 

Показател: Ангажираност на младите хора чрез цифрови платформи 

 Мерна единица: Брой активни ползватели на платформата 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 100 потребители са ангажирани 

 Източници за проверка: Анализ на платформата, доклади за ангажираността 

 

Ц3: Ангажираност на доброволците и участие на общността 

 Показател: Брой юноши, участващи в доброволчески дейности 

 Мерна единица: Брой регистрирани доброволци 

 Изходно равнище: 10 

 Цел: 50 активни доброволци 
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 Източници за проверка: Доклади 

 

Показател: Общностни дейности в кварталните паркове, водени от спортни и младежки 
асоциации 

 Мерна единица: Брой публични събития, организирани в различни квартали 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 3 събития годишно 

 Източници за проверка: Кратки видеоклипове, изображения, доклади 

 

Показател: Разработване на цифрова платформа за участие на доброволци 

 Мерна единица: Разработена цифрова платформа 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: 1 оперативна платформа 

 Източници за проверка: Доклади 

 

 Показател: Участие на доброволци чрез цифровата платформа 

 Мерна единица: Брой активни ползватели на платформата 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: 100 активни потребители 

 Източници за проверка: Доклади 

 

Ц4: Укрепване на комуникацията и информационните дейности 

 Показател: Актуална информация за възможностите за участие в младежката 
информационна платформа 

 Мерна единица: Брой публикации 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 1 публикация на месец 

 Източници за проверка: Анализ на платформата, доклади за ангажираността 

Показател: Информационен киоск, предоставящ информация за съоръжения за отдих и 
спорт 

 Мерна единица: Дигитализираната карта е създадена 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: Най-малко 1 интерактивна карта 
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 Източници за проверка: Доклади 

Показател: Разработване и изпълнение на план за действие за обществено участие 

 Мерна единица: Разработен документ за план за действие 

 Изходно равнище: 0 

 Цел: 1 Изпълнен цялостен план 

 Източници за проверка: Доклади 

 

2.3. Ключови действия  

Този интегриран план за действие очертава конкретни действия, насочени към ангажиране 
на младите хора и по-широката общност в съживяването на изоставени и недостатъчно 
използвани обществени пространства. Чрез насърчаване на спорта и устойчивите 
развлекателни дейности инициативата повишава благосъстоянието на общността и 
укрепва социалните връзки. 

Стратегическа цел 1: Трансформация на обществените пространства 

За постигане на СЦ1: Трансформация на обществените пространства, са очертани следните 
действия: 

Д1.1 — Подобряване на обществените пространства на открито в кварталите 

Общината ще укрепи публично-частните партньорства за подобряване на градските 
открити пространства, като създаде приобщаваща, достъпна и разнообразна среда за 
младите хора и семействата, за да участват в значими дейности във всички квартали. 

 Д 1.2 — Разширяване на възможностите за спорт и здравословен начин на живот 

Общината ще насърчава участието на младите хора в спортни, културни и активни 
дейности, свързани с начина на живот, като използва съществуващата публична 
инфраструктура и развива нови градски спортни центрове. Това ще насърчи редовните 
физически дейности на открито и ще подобри възможностите за социализация. 

 Д1.3 — Съвместно създаване в областта на градското развитие  

Поредица от семинари и събития за съвместно създаване ще включват активно младите 
хора, особено подрастващите на възраст между 10 и 18 години, в проектирането на спортни 
дейности и обществени събития, като насърчават ангажираността и гражданската 
ангажираност. 

 Д 1.4 — Създаване на спортни, културни и социални центрове 

В рамките на обществените пространства ще бъдат разработени нови спортни, културни и 
социални центрове, които ще служат като 

центрове за обмен на информация, неформално образование и инициативи за изграждане 
на общности. 
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Стратегическа цел 2: Овластяване и участие на младежта 

За постигане на СЦ 2: Овластяване и участие на младежта, очертани са следните действия: 

 Д 2.1 — Подкрепа за ръководени от младежи проекти 

Общината ще подкрепя местни и международни младежки инициативи, свързани със 
спорта и културното развитие, като насърчава активното младежко участие в градското 
планиране и увеличава ангажираността на подрастващите в градското развитие. 

Д 2.2 — Насърчаване на гражданското участие в развитието на квартала 

Ще бъдат организирани различни събития, насочени към общността, за да се даде 
възможност на гражданите да допринесат с идеи за подобряване на кварталите и 
подобряване на градските пространства. 

 Д 2.3 — Цифрови решения за младежко гражданско участие 

Съвременните цифрови платформи и комуникационни инструменти ще бъдат използвани 
за информиране и ангажиране на младите хора, като предоставят интерактивни 
възможности за участие в проекти за развитие на градовете и споделяне на идеи за 
подобряване на обществените пространства. 

 

Стратегическа цел 3: Ангажираност на доброволците и участие на общността 

За постигане на СЦ3: Доброволческа ангажираност и участие на общността, са очертани 
следните действия: 

 Д 3.1 — Насърчаване на възможностите за доброволческа дейност 

Възможностите за доброволци ще бъдат популяризирани чрез обществени прояви, 
спортни фестивали, културни дейности и екологични инициативи, като се засилва участието 
на младите хора и се насърчава чувството за принадлежност към общността. 

 Д 3.2 — Разработване на цифрова платформа за управление на доброволци 

Ще бъде създадена специална онлайн платформа за свързване на доброволци с 
институции и предприятия, предлагащи възможности за доброволческа дейност, като по 
този начин ще се подобри координацията и ангажираността при планирането и 
провеждането на прояви. 

 Д 3.3 — Насърчаване на ръководените от младите хора социални дейности в обществените 
пространства 

Редовни спортни и културни дейности ще бъдат организирани в квартални паркове и 
площади, водени от спортни клубове и младежки асоциации, ангажиращи подрастващите 
в активно участие в общността. 
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Стратегическа цел 4: Укрепване на комуникацията и информационните 

дейности 

За постигане на СЦ4: Засилване на комуникацията и информационните дейности, очертани 
са следните действия: 

 Д 4.1 — Насърчаване на активния начин на живот и използването на публичното 
пространство 

Редовни актуализации за спорта, социалните събития и дейностите на общността ще бъдат 
публикувани в каналите на социалните медии (Facebook, Instagram и др.), като по този 
начин ще се повиши осведомеността и ангажираността на гражданите. 

 Д 4.2 — Цифрово картографиране на обществените спортни и развлекателни съоръжения 

Ще бъдат разработени интерактивни цифрови карти, показващи спортни центрове и зони 
за отдих, за да се подобри достъпността и осведомеността за наличните обществени 
пространства. 

 Д 4.3 — Засилване на участието на обществеността в процеса на вземане на решения 

Ще бъде въведен план за действие за участие на обществеността, включващ проучвания и 
интерактивни методи за консултации с цел включване на различни социални групи в 
оформянето на стратегиите за градско развитие. 

 Д 4.4 — Модернизиране и актуализиране на цифровото присъствие на общината 

Цялостната оценка и модернизация на общинските уебсайтове ще осигури редовно 
актуализиране на съдържанието, което ще доведе до по-голяма ангажираност на 
гражданите и достъпност на информацията. 

Д 4.5 — Младежко наставничество за гражданска ангажираност 

Ще бъде въведена менторска програма, свързваща подрастващите с опитни ментори, 
които ще ги насочват към активно участие в проекти за градско развитие и общностни 
инициативи. 

 

Заключение 

Този всеобхватен подход, основан на участието, гарантира, че усилията за обновяване на 
градската среда са приобщаващи, водени от общността и устойчиви. Чрез интегриране на 
ангажираността на младите хора, мобилизирането на доброволци и ефективните 
комуникационни стратегии, IAP създава дългосрочно въздействие, превръщайки 
недостатъчно използваните обществени пространства в динамични центрове за спорт, 
култура и взаимодействие с общността. 

Структурата на разрушаване на работата  
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2.4 ПРИОРИТЕТ НА ДЕЙСТВИЯТА 

Прилагани критерии 

 Въздействие върху благосъстоянието на общността: Действия, които носят видими 
и измерими ползи за местното население, особено за младите хора и семействата. 

 Осъществимост и ресурси: Действия, които могат да бъдат реално изпълнени с 
наличния финансов, човешки и технически капацитет на общината. 

 Устойчивост и дългосрочни последици: Действия, които осигуряват трайни 
подобрения и могат да бъдат поддържани и след изтичане на срока на проекта. 

 Участие и приобщаване на младите хора: Действия, които активно ангажират 
млади граждани, училища и местни организации в проектирането, изпълнението и 
оценката. 

 

Процес на оценяване и резултати 

Процесът на приоритизиране беше осъществен съвместно от местната група на URBACT 
(ULG) и общинските отдели. Всяко предложено действие беше оценено с помощта на 
матрица за претеглена оценка въз основа на горепосочените критерии. Семинарите и 
консултациите с представители на младежта и НПО осигуриха прозрачна и основана на 
участието оценка. 
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В процеса бяха набелязани онези действия, които съчетават силно социално въздействие, 
силна подкрепа от общността и осъществимо изпълнение в рамките на общинския 
капацитет. 

 

Приоритетните действия са: 

1. Д 1.1 — Подобряване на обществените пространства на открито в кварталите 
Обновяване и модернизиране на „The Apple Park“ и подобни малки зелени площи, 
превръщайки ги в многофункционални, приобщаващи пространства. 

2. Д 2.1 — Подкрепа за ръководени от младежта проекти 
Създаване на Фонд за подкрепа на младежки инициативи за финансиране на 
малки граждански проекти, предложени и управлявани от млади жители. 

3. Д 3.2 — Разработване на цифрова платформа за управление на доброволците 
Създаване на онлайн платформа, свързваща доброволци, училища, НПО и събития 
за улесняване на ангажираността и признаването. 

4. Д 4.3 — Засилване на участието на обществеността в процеса на вземане на 
решения 
Въвеждане на план за действие за участие на обществеността и механизъм за 
бюджетиране, основано на участието, за свързани с младежта градски инициативи. 

5. Д 1.4 — Създаване на спортни, културни и социални центрове 
Разработване на интегрирани пространства за насърчаване на спорта, изкуството и 
гражданското сътрудничество. 

 

Хоризонт на изпълнение: 

Тези пет приоритетни действия са планирани за изпълнение през първите три до четири 
години (2025—2028 г.), което представлява основната фаза на интегрирания план за 
действие. 
Последващите действия и инициативите за разрастване ще продължат през периода 
2029—2030 г., като се гарантира консолидирането и възпроизвеждането на успешни 
модели в други части на Добрич. 

 

 

 

 

2.5 Политики Области/Сектори, участващи в изпълнението на действието 
(секторна интеграция)  
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ПРИОРИТЕТН
И ДЕЙНОСТИ 

 

Млад
и хора  

Спор
т 

Участие в 
обществени 
пространств
а 

Зелен
о  

Пространствен
о планиране 

Здравослове
н начин на 
живот 

Акт 1.1       

Акт 1.2        

Акт 1.3       

Акт 1.4       

Акт 2.1       

Акт 2.2        

Действие 2.3       

Акт 3.1       

Акт 3.2       

Акт 3.3       

Акт 4.1       

Акт 4.2        

Акт 4.3       

Действие 4.4       

Акт 4.5       
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2.6 ГРАФИК 

Въведение 

Изпълнението на интегрирания план за действие (ИПД) за Добрич обхваща пет години 
(2025—2030 г.) и е структурирано в три основни етапа. 

Всеки етап включва специфични дейности — планиране, изпълнение и оценка — 
осигуряващи приемственост, ефективност и устойчиви резултати. 

Графикът е координиран с Общинския план за развитие и е синхронизиран с резултатите и 
циклите на финансиране по URBACT RE-GEN. 

 

Обща продължителност — описание на фазите 

Етап 1 — Подготовка (януари—декември 2025 г.) 

 Създаване на координационни екипи и структура за управление на проекти. 
 Окончателна проектна и техническа документация за обновяването на „The Apple 

Park“. 
 Идентифициране на допълнителни градски пространства, подходящи за 

възпроизвеждане. 
 Стартиране на комуникационни кампании и кампании за повишаване на 

осведомеността. 
 Първоначално набиране на средства и партньорства с местни и европейски 

заинтересовани страни. 

Етап 2 — Изпълнение (2026—2028 г.) 

 Изпълнение на приоритетни действия (Д1.1, Д2.1, Д3.2, Д4.3, Д1.4). 
 Непрекъснато наблюдение на резултатите, ангажираността на младите хора и 

доброволческите програми. 
 Прояви за участие на обществеността, ръководени от младежи инициативи и 

разработване на цифрови платформи. 
 Организиране на местни фестивали и семинари за съвместно създаване. 
 Междинна оценка и адаптиране на действията. 

Фаза 3 — Консолидиране и оценка (2029—2030 г.) 

 Възпроизвеждане на успешни модели в други квартали. 
 Финализиране на споразумения за устойчивост за поддръжка. 
 Външна оценка и изготвяне на последващи предложения за финансиране. 
 Обмен на знания в рамките на националните и европейските мрежи. 
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Индикативна диаграма на Гант 

Действие / година 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

Фаза 1 — Подготовка ●●●      

Д1.1 — Подобряване на обществените пространства на 
открито 

 ●●● ●●● ●   

Д2.1 — Подкрепа за ръководени от младежта проекти  ●●● ●●● ● ●  

Д3.2 — Платформа за управление на доброволци  ●●● ●●● ●   

Д4.3 — План за действие за участие на обществеността ● ●●● ●    

Д1.4 — Спорт, култура и ампериране; социални 
центрове 

 ●●● ●●● ●●● ● ● 

Фаза 3 — Оценка и усилване; Мащабиране    ● ●●● ●●● 

 

Диаграма на Гант (само приоритетни действия) 

Приоритетно действие Начало Край Отговорен субект 
Период на 
изпълнение 

Д1.1 — Подобряване на 
обществените пространства 
на открито 

Януари 
2025 г. 

декември 
2027 г. 

Община Добрич 3 години 

Д2.1 — Фонд за младежки 
проекти 

Януари 
2026 г. 

декември 
2028 г. 

Отдел „Младеж“ 3 години 

Д3.2 — Цифрова платформа за 
доброволци 

Януари 
2026 г. 

декември 
2027 г. 

НПО Консорциум / 
ИТ партньори 

2 години 

Д4.3 — План за участие на 
обществеността 

Януари 
2025 г. 

юни 2027 г. 
Комуникация & 
Планиране Dept. 

2,5 години 

Д1.4 — Спортни, културни и 
социални центрове 

Януари 
2026 г. 

декември 
2030 г. 

Община / Частни 
партньори 

5 години 

 

2.7 Необходими ресурси 
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Въведение 

Успешната реализация на ИПД изисква координирано мобилизиране на финансови, 
човешки и технически ресурси. 

Планирането на ресурсите е предназначено да гарантира ефективност, прозрачност и 
дългосрочна устойчивост, като се използват инструменти както на местно равнище, така и 
на равнището на ЕС. 

 

Необходими ресурси (за всички и приоритетни действия) 

Вид на ресурса Описание 
Отговорен 
субект 

Прогнозна 
стойност/Източник 

Финансови 
ресурси 

Общински годишни средства; 
външни фондове на ЕС 
(URBACT, „Еразъм+“, Interreg, 
Европейската инициатива за 
градовете); Местни 
спонсорства и дарения. 

Община 
Добрич 

400 000 евро (общ 
бюджет за периода 
2025—2030 г.) 

Човешки ресурси 

Общински ръководители на 
проекти, младежки 
служители, технически 
инженери, специалисти по 
комуникация, доброволци и 
местни НПО. 

Община & 
Партньори 

Разпределение на 
персонала в рамките 
на общинската 
структура 

Технически 
ресурси 

Оборудване за спортни зони, 
цифрови инструменти за 
доброволчески платформи, 
софтуер за проектиране и 
визуализация, ИТ 
инфраструктура. 

Технически 
отдел / ИТ 
отдел 

100 000 евро (в 
рамките на бюджета 
на проекта) 

Институционални 
ресурси 

Партньорства с училища, 
неправителствени 
организации, спортни 
клубове и културни центрове 
за съвместно предоставяне 
на дейности и поддържане на 
пространства. 

Общински 
съвет & 
Местни 
партньори 

Вноски в натура 

Изграждане на 
знания и капацитет 

Обучителни семинари, 
транснационални срещи за 
обмен, семинари с партньори 

Местна група 
&amp на 
URBACT; 

Обхванато от RE-GEN и 
съфинансиране от ЕС 
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Вид на ресурса Описание 
Отговорен 
субект 

Прогнозна 
стойност/Източник 

по URBACT и учебни 
посещения. 

Партньори по 
проекта 

Инструменти за 
мониторинг и 
оценка 

Разработване на 
информационни табла за 
участие, редовни доклади и 
механизми за обратна връзка 
със заинтересованите страни. 

Звено за 
управление на 
проекти 

25 000 евро 

 

Разпределение на ресурсите за приоритетни действия (2025—2028 г.) 

Приоритетно действие 
Прогнозен 
бюджет 
(EUR) 

Източник на 
финансиране 

Ключови човешки ресурси 

Д1.1 — Подобряване на 
обществените 
пространства на 
открито 

300,000 

Общински бюджет, 
общностни 
фондове, 
спонсорства 

Градоустройствени 
специалисти, ландшафтни 
архитекти, младежки 
доброволци 

Д2.1 — Фонд за 
младежка инициатива 

20,000 
Общински бюджет, 
НПО, Еразъм+ 

Младежка служба, училищни 
представители 

Д3.2 — Цифрова 
платформа за 
доброволци 

30,000 
URBACT, Частни ИТ 
партньори 

ИТ експерти, модератори на 
НПО 

Д4.3 — План за участие 
на обществеността 

15,000 Общински бюджет 
Експерти по комуникация, 
общностни модератори 

Д1.4 — Спорт и 
ампериране; Културни 
центрове 

35,000 
Публично-частни 
партньорства 

Ръководители на проекти, 
културни оператори 

Резюме 

Община Добрич ще координира всички финансови и административни процеси чрез 
специализирано Звено за управление на проекти (ЗУП) . Годишните прегледи на 
напредъка ще гарантират, че средствата се разпределят ефективно, че се търсят 
възможности за съфинансиране и че ресурсите са приведени в съответствие със 
стратегията за развитие на града. 
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ЧАСТ 3 — Рамка за сътрудничество за изпълнение: Многостепенно управление 
— многосекторен подход 

 

3.1 Ролята на местната група на URBACT във фазата на изпълнение 

Въведение 

По време на изпълнението на ИПД местната група за URBACT (ULG) ще продължи да бъде 
основният орган за координация и наблюдение, осигуряващ непрекъснатост от етапа на 
планиране до етапа на изпълнение. ULG представлява микромодел на многостепенно 
управление, съчетаващ публична администрация, образователни институции, НПО и 
участници от гражданското общество. 

Групата ще: 

 Надзор на интегрирането на дейностите на RE-GEN в рамките на общинската 
политика. 

 Наблюдение на напредъка на приоритетните действия и оценка на тримесечните 
резултати. 

 Улесняване на сътрудничеството между отделите и външните партньори. 
 Насърчаване на участието на младите хора в процеса на вземане на решения и 

гарантиране на прозрачност в комуникацията. 
 Предоставяне на обратна информация за адаптиране на действията въз основа на 

текущите резултати и нуждите на заинтересованите страни. 

ULG ще заседава всяко тримесечие и ще изготвя кратки бележки за напредъка, споделени 
чрез общинския уебсайт и каналите за комуникация с младежта. 

 
3.2 Градските управления (DPTs) да бъдат включени в изпълнението 

Въведение 
Успешното изпълнение на ИПД изисква координирана работа между няколко общински 
отдела. Междусекторната структура ще гарантира, че ангажираността на младите хора, 
инфраструктурата, културата, комуникацията и финансовото управление са хармонизирани 
в единна обща рамка. 
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ДЕЙСТВИЕ 
Градоустройств
ено планиране 
DPT 

Yout
h & 
Спо
рт 
DPT 

Култура & 
Образован
ие DPT 

Окол
на 
среда 
DPT 

Финансир
ане на DPT 

Комуника
ция DPT 

Европейс
ки 
проекти 
DPT 

Д 1.1 — 
Подобряван
е на 
общественит
е 
пространства 
на открито 

X X  X X  X 

Д 1.2 — 
Разширяване 
на 
възможност
ите за спорт и 
здравослове
н начин на 
живот 

 X X  X   

Д 1.3 — 
Съвместно 
създаване в 
областта на 
градското 
развитие 

X X X   X X 

Д 1.4 — 
Създаване на 
спортни, 
културни и 
социални 
центрове 

X X X  X X X 

Д 2.1 — 
Подкрепа за 
ръководени 
от младежи 
проекти 

 X X  X  X 

Д 2.2 — 
Насърчаване 
на 

 X X   X  
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ДЕЙСТВИЕ 
Градоустройств
ено планиране 
DPT 

Yout
h & 
Спо
рт 
DPT 

Култура & 
Образован
ие DPT 

Окол
на 
среда 
DPT 

Финансир
ане на DPT 

Комуника
ция DPT 

Европейс
ки 
проекти 
DPT 

гражданскот
о участие в 
развитието 
на 
кварталите 

Д 2.3 — 
Цифрови 
решения за 
гражданско 
участие на 
младите 
хора 

 X    X X 

Д 3.1 — 
Насърчаване 
на 
възможност
ите за 
доброволчес
тво 

 X    X X 

Д 3.2 — 
Разработван
е на цифрова 
платформа 
за 
управление 
на 
доброволцит
е 

 X    X X 

Д 3.3 — 
Насърчаване 
на 
ръководенит
е от младите 
хора 
социални 
дейности в 

 X X   X  
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ДЕЙСТВИЕ 
Градоустройств
ено планиране 
DPT 

Yout
h & 
Спо
рт 
DPT 

Култура & 
Образован
ие DPT 

Окол
на 
среда 
DPT 

Финансир
ане на DPT 

Комуника
ция DPT 

Европейс
ки 
проекти 
DPT 

общественит
е 
пространства 

Д 4.1 — 
Насърчаване 
на активния 
начин на 
живот и 
използванет
о на 
публичното 
пространство 

 X X   X  

Д 4.2 — 
Цифрово 
картографир
ане на 
общественит
е спортни и 
развлекател
ни 
съоръжения 

X X    X X 

Д 4.3 — 
Засилване на 
участието на 
общественос
тта в процеса 
на вземане 
на решения 

     X X 

Д 4.4 — 
Модернизир
ане на 
цифровото 
присъствие 
на общината 

     X X 
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ДЕЙСТВИЕ 
Градоустройств
ено планиране 
DPT 

Yout
h & 
Спо
рт 
DPT 

Култура & 
Образован
ие DPT 

Окол
на 
среда 
DPT 

Финансир
ане на DPT 

Комуника
ция DPT 

Европейс
ки 
проекти 
DPT 

Д 4.5 — 
Младежко 
наставничест
во за 
гражданска 
ангажиранос
т 

 X X   X  

3.3 Външни партньори, които да участват в изпълнението 

Въведение 
Участието на външни партньори е от съществено значение за успеха и дългосрочната 
устойчивост на ИПД. Сътрудничеството с НПО, училища, сдружения и частни партньори ще 
укрепи местната екосистема на градското обновление и ангажираността на младите хора. 

ДЕЙСТВИЕ 
Училища/образоват
елни институции 

НПО / 
Младеж
ки 
асоциац
ии 

Спорт
ни 
клубо
ве 

Частни 
спонсор
и / CSR 
партньо
ри 

Медийн
и 
партньо
ри 

Червен 
кръст/Доброволч
ески организации 

Д 1.1 — 
Подобряван
е на 
общественит
е 
пространства 
на открито 

X X X X   

Д 1.2 — 
Разширяване 
на 
възможности
те за спорт и 
здравослове
н начин на 
живот 

 X X X X  

Д 1.3 — 
Съвместно 

X X   X  
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ДЕЙСТВИЕ 
Училища/образоват
елни институции 

НПО / 
Младеж
ки 
асоциац
ии 

Спорт
ни 
клубо
ве 

Частни 
спонсор
и / CSR 
партньо
ри 

Медийн
и 
партньо
ри 

Червен 
кръст/Доброволч
ески организации 

създаване в 
областта на 
градското 
развитие 

Д 1.4 — 
Създаване на 
спортни, 
културни и 
социални 
центрове 

X X X X X  

Д 2.1 — 
Подкрепа за 
ръководени 
от младежи 
проекти 

X X     

Д 3.1 — 
Насърчаване 
на 
възможности
те за 
доброволчес
тво 

X X X  X X 

Д 3.2 — 
Разработван
е на цифрова 
платформа 
за 
управление 
на 
доброволцит
е 

 X  X  X 

Д 4.3 — 
Засилване на 
участието на 
общественос
тта в процеса 
на вземане 
на решения 

 X   X  
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3.4 Заинтересованите страни да бъдат информирани 

Въведение 
Освен активните партньори, редица заинтересовани страни ще бъдат редовно 
информирани и консултирани, за да се гарантира прозрачност и широка обществена 
осведоменост. 
Те включват: 

 Жители и семейства, живеещи в близост до зони за намеса. 
 Местни бизнес асоциации, които се интересуват от корпоративно участие. 
 Образователни общности (учители, родителски съвети). 
 Регионални и национални младежки мрежи. 
 Туристическите и културните оператори са потенциално засегнати от нови начини 

на използване на публичното пространство. 
Редовни актуализации ще бъдат споделяни чрез бюлетини, съобщения на 
общински уебсайтове и социални медии. 

3.5 Методи, инструменти и канали за ангажиране и информиране на 
заинтересованите страни и гражданите 

Въведение 
Ефективната комуникация и ангажираност са от решаващо значение за гарантиране на 
приобщаващо участие и прозрачност по време на изпълнението. 

Община Добрич ще приложи комбинация от цифрови и присъствени инструменти, 
включително: 

 Срещи за обществена консултация и семинари за съвместно създаване. 
 Годишни „Дни на отворените врати“, в които се представят резултатите от ИПД. 
 Онлайн формуляри за участие, анкети и конкурси за идеи. 
 Специализирани секции на общинския уебсайт и младежката платформа. 
 Кампании и бюлетини в социалните медии. 
 Визуални информационни панели на обществени места в процес на обновяване. 
 Сътрудничество с местни радио и телевизия за разпространение. 

Тези инструменти ще спомогнат за поддържане на доверието на гражданите, привличане 
на доброволци и гарантиране на широка ангажираност с процеса на ИПД. 

 

3.6 Методология на управлението, сътрудничеството и управлението 
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Въведение 
Моделът на управление за изпълнение следва многостранен и многостепенен подход, 
като гарантира, че всички съответни общински и общностни заинтересовани страни работят 
заедно ефективно. 

Основните елементи включват: 

 Централна координация: Община Добрич ще наблюдава изпълнението чрез Звено 
за управление на проекти (ЗУП). 

 Надзор, основан на участието: Местната група на URBACT (ULG) ще действа като 
орган за наблюдение и консултации. 

 Децентрализирано изпълнение: Всеки отдел ще ръководи действията в рамките на 
своята компетентност, като докладва всяко тримесечие на ЗУП. 

 Съвместно вземане на решения: На координационните срещи на всеки три месеца 
ще се оценява напредъкът и ще се разглеждат възникващите предизвикателства. 

 Прозрачност и отчетност: Публичното докладване, достъпните информационни 
табла и годишните обобщения ще осигурят пълна видимост на напредъка по 
проекта и използването на бюджета. 

 Европейска мрежа от контакти: Непрекъснатото сътрудничество с градовете 
партньори по URBACT ще осигури обмен на знания, технически експертен опит и 
обратна връзка относно политиките. 

Тази структура осигурява ефективно управление, навременно изпълнение и привеждане в 
съответствие с по-широките стратегически цели на Добрич за устойчиво градско развитие. 

 

ЧАСТ 4 — Въздействия, иновации и устойчивост  

4.1 Въведение 

Преглед, в който се обяснява как интегрираният план за действие (ИПД) за Добрич е в 
съответствие с целите на RE-GEN и допринася за дългосрочната трансформация на 
градовете чрез ангажираност на младите хора, иновации и устойчивост. 

4.2 Очаквани въздействия 

Подробни очаквани резултати в четири ключови измерения: 

 Социално и общностно въздействие — приобщаване, младежко участие, 
доброволчество, социално сближаване. 

 Въздействие върху градовете и околната среда — подобрено качество на 
обществените пространства, устойчива мобилност, екологизиране на градската 
среда. 

 Икономическо и иновационно въздействие — създаване на работни места на 
местно равнище, социално предприемачество и творческа икономика. 
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 Управление и въздействие на политиката — по-силно основано на участието 
управление и многостепенно сътрудничество. 

4.3 Въведени ключови иновации 

Конкретни примери за иновации в рамките на ИПД: 

 Методики за проектиране, основани на участието. 
 Цифрови платформи за ангажиране на младите хора и доброволчество. 
 Модел на междусекторно управление, включващ публични, частни и граждански 

заинтересовани страни. 
 Интелигентен и екологосъобразен градски дизайн на обществени места. 

4.4 Механизми за устойчивост 

Как ще се запазят резултатите след 2030 г.: 

 Интеграция в общинските бюджети. 
 Публично-частни партньорства за поддръжка. 
 Младежки съвети и доброволчески програми, осигуряващи приемственост. 
 Използване на устойчиви материали и екологосъобразна инфраструктура. 

 

4.5 Рамка за мониторинг и оценка 

Показатели и показатели за ефективност, приведени в съответствие с методиката URBACT, 
включително измерими цели за участие, обновяване на космическото пространство и 
иновации в политиката. 

4.6 Репликация и трансфер на знания 

Как Добрич ще сподели своя модел чрез URBACT, националните мрежи и трансграничното 
сътрудничество. 

4.7 Дългосрочна визия 

Обобщение на дългосрочната трансформация на Добрич към устойчив, воден от младите 
хора град до 2030 г. 
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ЧАСТ 5 Рамка за изпълнение   

 

ЦЕЛ NO 1  ТРАНСФОРМАЦИЯ НА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОСТРАНСТВА 

 

 

ДЕЙСТВИЕ ЗАДАЧИ КОГАТ

О 
КЪДЕ КОЙ 

/ОТГОВАРЯ В 

УДЕБЕЛЕН 

ШРИФТ 

УЧАСТНИЦ

И 
РЕЗУЛТАТИ РЕЗУЛТАТ РЕСУРС

И 
БЮДЖЕТ СХЕМА ЗА 

ФИНАНСИРА

НЕ 

N.1 
ПОДОБРЯВАН

Е НА 

ОБЩЕСТВЕНИТ

Е ОТКРИТИ 

ПРОСТРАНСТВ

А В 

КВАРТАЛИТЕ 

ОПРЕДЕЛЕТЕ 

ПОДХОДЯЩИТЕ 

МЕСТА   

2026/
7 

ДОБР

ИЧ  

 

ОБЩИНА 

ЗАИНТЕРЕСОВ

АНИ СТРАНИ  

 

МЛАДЕЖК

И ЦЕНТЪР, 
УЧИЛИЩА,  

СПОРТНИ 

КЛУБОВЕ  

 

 

 

 

 

 

 

 

КРАТКИ 

ВИДЕОКЛИПО

ВЕ, 
ИЗОБРАЖЕНИ

Я, 
ИНСПЕКЦИИ 

НА МЯСТО, 
ДОКЛАДИ ЗА 

ПРОЕКТИ 

ПОДОБРЕН

И СА НАЙ-
МАЛКО 2 

ОБЩЕСТВЕН

И МЕСТА;    

ИНСТАЛИРА

НИ СА НАЙ-
МАЛКО 3 

НОВИ 

СПОРТНИ 

СЪОРЪЖЕН

ИЯ;  

СРЕДСТВА, 
ЗАДЕЛЕНИ В 

ГОДИШНИЯ 

300 

000, 

00 

EUR 

ОБЩИНСК

И БЮДЖЕТ 

И 

ОБЩНОСТ

НИ 

ФОНДОВЕ;  

 

СПОНСОРИ

ТЕ 

 

 

 

СВЪРЖЕТЕ СЕ С 

АКТИВНИТЕ 

МЕСТНИ ГРУПИ  

ТЪРСЕНЕ НА 

ВЪЗМОЖНОСТИ 

ЗА 

ФИНАНСИРАНЕ   

N.2 
УВЕЛИЧАВАНЕ 

НА 

ВЪЗМОЖНОСТ

ИТЕ ЗА СПОРТ 

И 

ОРГАНИЗИРАНЕ 

НА МЕСТНИ 

ФЕСТИВАЛИ ЗА 

РАЗВИТИЕ НА 

ОБЩНОСТТА   

 

ДОБР

ИЧ 
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ЗДРАВОСЛОВЕ

Н НАЧИН НА 

ЖИВОТ 

 

РАЗВИЙТЕ 

МЕСТНИЯ 

СПОРТ И 

БИЗНЕСА СЪС 

ЗДРАВОСЛОВЕН 

НАЧИН НА 

ЖИВОТ   

 

 

 

 

 

 

 

 

ОБЩИНСКИ 

БЮДЖЕТ; 

 НАЙ-
МАЛКО 2 

СЕМИНАРА 

ГОДИШНО 

 

ПРОУЧВАНЕ НА 

НАГЛАСИТЕ НА 

МЕСТНАТА 

ОБЩНОСТ ПО 

ОТНОШЕНИЕ НА 

ИЗПОЛЗВАНЕТО 

НА ИЗБРАНИ 

ОБЕКТИ 

N.3 
СЪЗДАВАНЕ НА 

СПОРТНИ, 
КУЛТУРНИ И 

СОЦИАЛНИ 

ЦЕНТРОВЕ 

 

ИДЕНТИФИЦИР

АНЕ НА МЕСТНИ 

НЕОФИЦИАЛНИ 

ЛИДЕРИ  

ДОБР

ИЧ 
   

СЪТРУДНИЧЕСТ

ВО С ТЯХ ЗА 

ПОДДРЪЖКА  

СЪЗДАВАНЕ НА 

СПОРТЕН, 
КУЛТУРЕН И 

СОЦИАЛЕН 

ЦЕНТЪР НА 

МЕСТНО 

РАВНИЩЕ  
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РИСКОВЕ ВЕРОЯТНОСТ EFFECT СМЕКЧАВАЩИ МЕРКИ 

ЛИПСА НА СРЕДСТВА ПОРАДИ ПРОДЪЛЖИТЕЛНИ 

ПРОЦЕДУРИ ПО ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 
ПРИВЛИЧАНЕ 

НА СПОНСОРИ 
НЕСИГУРНО

СТ В 

ПЛАНИРАНЕ

ТО И 

РЕЗУЛТАТИТ

Е 

ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ШИРОК НАБОР ОТ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА 

ФИНАНСИРАНЕ 

 

ЦЕЛ NO 2  

 

ОВЛАСТЯВАНЕ И УЧАСТИЕ НА МЛАДЕЖТА  

 

ДЕЙСТВИЕ ЗАДАЧИ КОГАТ

О 
КЪДЕ КОЙ 

/ОТГОВАРЯ В 

УДЕБЕЛЕН 

ШРИФТ 

УЧАСТНИ

ЦИ 
РЕЗУЛТАТ
И 

РЕЗУЛТАТ РЕСУРС

И 
БЮДЖЕТ СХЕМА ЗА 

ФИНАНСИРА

НЕ 

Н.1  

ПОДКРЕПА 

ЗА 

МЛАДЕЖКИ 

ПРОЕКТИ 

ИДЕНТИФИЦИРА

НЕ НА 

МЛАДЕЖКИ 

НЕОФИЦИАЛНИ 

ЛИДЕРИ 

2026/
7 

ДОБРИ

Ч  

 

МЛАДЕЖКИ 

ЦЕНТЪР, 
УЧИЛИЩА  

ЗАИНТЕРЕСОВА

НИ СТРАНИ 

 МЕСТЕН 

ГРАДСКИ  

ГРУПИ  

НПО  

СПОРТНИ 

КЛУБОВЕ  

 

 

 

 

МЛАДЕЖКИ 

СРЕЩИ,  

ФОРУМИ,  

ХАКАТОНИ,  

ПРОУЧВАНИ

Я;      

РЕАЛИЗИРА

НИ МАЛКИ 

МЕСТНИ 

ПРОЕКТИ 

НАЙ-МАЛКО 2 

МЛАДЕЖКИ 

ИНИЦИАТИВИ 

ГОДИШНО 

; НАЙ-МАЛКО 

2 ПРОЯВИ ЗА 

УЧАСТИЕ НА 

ОБЩЕСТВЕНОС

ТТА ГОДИШНО;  

НАЙ-МАЛКО 

100 

АНГАЖИРАНИ 

ПОТРЕБИТЕЛИ; 

5 000, 

00 

EUR 

ОБЩИНСК

И БЮДЖЕТ 

И 

ОБЩНОСТ

НИ 

ФОНДОВЕ;  

 

СПОНСОРИ

ТЕ 

 

 

 

ИДЕНТИФИЦИРА

ЙТЕ ПРОЕКТИТЕ 

СИ 

ПОДКРЕПА ЗА 

УЧАСТИЕТО ИМ В 

МАЛКИ 

ГРАЖДАНСКИ 

ПРОЕКТИ, 
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ФИНАНСИРАНИ 

ОТ ОБЩИНАТА 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N.2  

НАСЪРЧАВАН

Е НА 

ГРАЖДАНСКО

ТО УЧАСТИЕ В 

РАЗВИТИЕТО 

НА КВАРТАЛА 

ИДЕНТИФИЦИРА

НЕ НА МЕСТНИ 

ГРУПИ 

ДОБРИ

Ч 
 

ИДЕНТИФИЦИРА

ЙТЕ 

ПРОБЛЕМИТЕ СИ   

ПОДКРЕПА ЗА 

УЧАСТИЕТО ИМ В 

МАЛКИ 

ПРОЕКТИ, 
ФИНАНСИРАНИ 

ОТ ОБЩИНАТА 

N.3 

 ЦИФРОВИ 

РЕШЕНИЯ ЗА 

МЛАДЕЖКО 

ГРАЖДАНСКО 

УЧАСТИЕ 

СОЦИАЛНИ 

МЕДИИ 
ДОБРИ

Ч 
   

ЦИФРОВИ 

ИНСТРУМЕНТИ 

   

РИСКОВЕ ВЕРОЯТНОСТ EFFECT СМЕКЧАВАЩИ МЕРКИ 

ТРУДНО Е ДА СЕ СТИГНЕ ДО КВАРТАЛА     РАЗЛИЧНИ ИНФОРМАЦИОННИ КАНАЛИ 

 

 

ЦЕЛ NO 3  

 

АНГАЖИРАНОСТ НА ДОБРОВОЛЦИТЕ И УЧАСТИЕ НА ОБЩНОСТТА 
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ДЕЙСТВИЕ ЗАДАЧИ КОГАТ

О 
КЪДЕ КОЙ 

/ОТГОВАРЯ В 

УДЕБЕЛЕН 

ШРИФТ 

УЧАСТНИ

ЦИ 
РЕЗУЛТАТ
И 

РЕЗУЛТАТ РЕСУРС

И 
БЮДЖЕТ СХЕМА ЗА 

ФИНАНСИРА

НЕ 

Н.1  

НАСЪРЧАВАНЕ 

НА 

ВЪЗМОЖНОСТИ

ТЕ ЗА 

ДОБРОВОЛЧЕСТ

ВО 

ИНИЦИИРАНЕ 

НА ПРОЕКТИ С 

ВЪЗМОЖНОСТ

И ЗА 

ДОБРОВОЛЧЕС

КА ДЕЙНОСТ 

2026/
7 

ДОБРИ

Ч  

 

МЛАДЕЖКИ 

ЦЕНТЪР,  

УЧИЛИЩА;  

ЗАИНТЕРЕСОВА

НИ СТРАНИ 

 МЕСТЕН 

ГРАДСКИ  

ГРУПИ  

НПО  

СПОРТНИ 

КЛУБОВЕ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 АКТИВНИ 

ДОБРОВОЛЦ

И;  

 НАЙ-
МАЛКО 3 

СЪБИТИЯ 

ГОДИШНО;  

1 

ОПЕРАТИВН

А 

ПЛАТФОРМА

;  

100 

АКТИВНИ 

ПОТРЕБИТЕЛ

И. 

НАЙ-МАЛКО 2 

МЛАДЕЖКИ 

ИНИЦИАТИВИ 

ГОДИШНО 

; НАЙ-МАЛКО 

2 ПРОЯВИ ЗА 

УЧАСТИЕ НА 

ОБЩЕСТВЕНОС

ТТА ГОДИШНО;  

НАЙ-МАЛКО 

100 

АНГАЖИРАНИ 

ПОТРЕБИТЕЛИ; 

5 000, 

00 

EUR 

ОБЩИНСК

И БЮДЖЕТ 

И 

ОБЩНОСТ

НИ 

ФОНДОВЕ;  

 

СПОНСОРИ

ТЕ 

БЪЛГАРСК

И ЧЕРВЕН 

КРЪСТ  

 

 

НАСЪРЧАВАНЕ 

НА 

ДОБРОВОЛНО

ТО УЧАСТИЕ 

ВЪВ ВСИЧКИ 

АСПЕКТИ НА 

СОЦИАЛНИЯ 

ЖИВОТ 

N.2  

РАЗРАБОТВАНЕ 

НА ЦИФРОВА 

ПЛАТФОРМА ЗА 

УПРАВЛЕНИЕ 

НА 

ДОБРОВОЛЦИТ

Е 

СЪЗДАВАНЕ 

НА 

ПЛАТФОРМА В 

ПОМОЩ НА 

ДОБРОВОЛЕЦ

А 

ДОБРИ

Ч 
 

УЧАСТИЕ НА 

МЛАДЕЖКИЯ 

СЪВЕТ В 

УПРАВЛЕНИЕТ

О МУ 
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N.3 

 НАСЪРЧАВАНЕ 

НА 

РЪКОВОДЕНИТЕ 

ОТ МЛАДИТЕ 

ХОРА 

СОЦИАЛНИ 

ДЕЙНОСТИ В 

ОБЩЕСТВЕНИТЕ 

ПРОСТРАНСТВА 

ПРИВЛИЧАНЕ 

НА 

НЕОФИЦИАЛН

И МЛАДИ 

ЛИДЕРИ 

ДОБРИ

Ч 
 

 

 

   

ПРЕДОСТАВЯН

Е НА 

ВЪЗМОЖНОСТ

И ЗА 

ДЕЙСТВИЯ В 

МАЛЪК 

МАЩАБ 

НАСЪРЧАВАНЕ 

НА 

ДЕЙНОСТИТЕ 

В КВАРТАЛА 

  

РИСКОВЕ ВЕРОЯТНОСТ EFFECT СМЕКЧАВАЩИ МЕРКИ 

ЛИПСА НА КООРДИНАЦИЯ МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИИТЕ 

ПАРТНЬОРИ  
ДОБРА 

ПОДГОТОВКА  
 ОПРАВОМОЩАВАНЕ НА НЕОФИЦИАЛНИ ЛИДЕРИ  

 

 

     

 

ЦЕЛ NO 

4  
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ДЕЙСТВ

ИЕ 

ЗАДАЧИ КОГАТ

О 
КЪДЕ КОЙ 

/ОТГОВАРЯ В 

УДЕБЕЛЕН 

ШРИФТ 

УЧАСТНИЦ

И 
РЕЗУЛТАТИ РЕЗУЛТАТ РЕСУРС

И 
БЮДЖЕТ СХЕМА ЗА 

ФИНАНСИРА

НЕ 

Н.1  

 

ИНИЦИИРАНЕ 

НА ПРОЕКТИ С 

ВЪЗМОЖНОСТ

И ЗА 

ДОБРОВОЛЧЕС

КА ДЕЙНОСТ 

2026/
7 

ДОБРИ

Ч  

 

МЛАДЕЖКИ 

ЦЕНТЪР,  

УЧИЛИЩА;  

ЗАИНТЕРЕСОВА

НИ СТРАНИ 

 МЕСТЕН 

ГРАДСКИ  

ГРУПИ  

НПО  

СПОРТНИ 

КЛУБОВЕ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАЙ-МАЛКО 

1 

ПУБЛИКАЦИЯ 

НА МЕСЕЦ; 

 НАЙ-МАЛКО 

1 

ИНТЕРАКТИВ

НА КАРТА; 

 1 ИЗПЪЛНЕН 

ЦЯЛОСТЕН 

ПЛАН 

НАЙ-МАЛКО 2 

МЛАДЕЖКИ 

ИНИЦИАТИВИ 

ГОДИШНО 

; НАЙ-МАЛКО 2 

ПРОЯВИ ЗА 

УЧАСТИЕ НА 

ОБЩЕСТВЕНОСТ

ТА ГОДИШНО;  

НАЙ-МАЛКО 

100 

АНГАЖИРАНИ 

ПОТРЕБИТЕЛИ; 

5 000, 

00 

EUR 

ОБЩИНСК

И БЮДЖЕТ 

И 

ОБЩНОСТН

И 

ФОНДОВЕ;  

 

СПОНСОРИ

ТЕ 

БЪЛГАРСКИ 

ЧЕРВЕН 

КРЪСТ  

 

 

НАСЪРЧАВАНЕ 

НА 

ДОБРОВОЛНОТ

О УЧАСТИЕ ВЪВ 

ВСИЧКИ 

АСПЕКТИ НА 

СОЦИАЛНИЯ 

ЖИВОТ 

N.2  

 

СЪЗДАВАНЕ НА 

ПЛАТФОРМА В 

ПОМОЩ НА 

ДОБРОВОЛЕЦА 

ДОБРИ

Ч 
 

УЧАСТИЕ НА 

МЛАДЕЖКИЯ 

СЪВЕТ В 

УПРАВЛЕНИЕТ

О МУ 

N.3 ПРИВЛИЧАНЕ 

НА 

ДОБРИ

Ч 
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НЕОФИЦИАЛН

И МЛАДИ 

ЛИДЕРИ 

 

 

 ПРЕДОСТАВЯН

Е НА 

ВЪЗМОЖНОСТ

И ЗА ДЕЙСТВИЯ 

В МАЛЪК 

МАЩАБ 

НАСЪРЧАВАНЕ 

НА 

ДЕЙНОСТИТЕ В 

КВАРТАЛА 

  

РИСКОВЕ ВЕРОЯТНОСТ EFFECT СМЕКЧАВАЩИ МЕРКИ 

ТРУДНО Е ДА СЕ СТИГНЕ ДО КВАРТАЛА     РАЗЛИЧНИ ИНФОРМАЦИОННИ КАНАЛИ  
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	Кредити
	Община Добрич изказва своята благодарност на всички субекти и физически лица, които допринесоха за успеха на проекта RE-GEN, разработен в рамките на програма URBACT IV.
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